



林德华：2018年，箬横镇横滨大道南延线建成通车，并与81省道复线相连接。2018年，81省道复线建成并通车。箬横镇居民一致称赞。

畅想温岭新变化 我们请你上报眉

活动报名请扫码联系 温小闻



### 五水共治（河长制）工作典型人物

# 善用妙招的治水能手 记新河镇郑洋新村村委会主任王吉初

本报记者 姚天

在新河镇郑洋新村（原姚施村），有一条形状像茶壶柄的绕村小河，被当地人称为茶壶柄河（也叫茶壶拐河）。河水清澈见底，就像一条迂回的带子，河中有鱼儿欢快游动。

这样的景象很大程度上得益于五水共治。在治水上，郑洋新村村委会主任兼茶壶柄河村级河长王吉初有妙招。他撸起袖子，以身作则，带领村民们走出了一条勇往直前的治水之路。

### 两个历史遗留难题愁坏了他

在当地村民的心中，茶壶柄河就是母亲河，承载着很多美好的记忆。不过从上世纪80年代开始，茶壶柄河却不再清澈。生活污水、养猪废水直排入河，河面垃圾遍布，田中泥水排入造成河道淤积。一个个问题接踵而至，茶壶柄河渐渐失去了往日的风采。

一些村民还将部分沿河地块的土壤挖掉了，这些地块陆续失去了种植功能。近年来，周边不

少还算肥沃的土地被用来种植西瓜。因西瓜根部不能长期浸泡在水中，一到大雨天，瓜农就会将混杂着泥土的积水抽放到河中，如此一来，土壤日益稀薄，河底的淤泥却越积越厚。加上有些水田中养殖过黄鳝和泥鳅，虽然表面上没什么损伤，内部却早已坑坑洼洼，土壤结构被严重破坏。

一边是成片田地需要土壤修复，一边是河道急需清淤整治，如果分开进行，每一项都要花费不少，如何取舍才好？王吉初愁坏了。

### 一个主意，难题迎刃而解

在一筹莫展之际，村民引水灌溉的行为让王吉初有了主意。

茶壶柄河已经有30年没疏浚过了，底下淤泥约有1.5米深，总共约1.9公里长的河道，淤泥有近万方，这对于水田灌溉和河道排洪都很不利。王吉初说，清淤后，淤泥的存放场地也是一个问题，不仅地方不好找，而且要付费。

王吉初和其他村干部一合计，既然资金紧张，干脆把土地全部流转到集体，再将河道淤泥

稀释后铺在需要修复土壤的田中。这样不仅解决了淤泥存放场地问题，省去外运淤泥的费用，而且不破坏土地耕作层，增加了土地肥力，可谓一举两得。

说干就干！从2015年年底开始，村里逐步将原有的300亩土地全部流转到集体，借助市里河道清淤的优惠政策，将河道清淤以同等价格包给他。2016年，村里实施河道疏浚工程，还泥于田，最终河道水体的自我净化功能得到了有效提升，水质大为改善。

期间，针对岸边一大型养猪场猪粪直排问题，王吉初因势利导，借助“三改一拆”的东风，争取到镇里的有力支持，对这个重大污染源进行限期整改。2016年6月份，业主自行拆除了该养猪场。此外，王吉初还组织村民砍掉了周边河岸存在长达40多年的连片竹篱，通过砌石、植树，让沿河面貌焕然一新，做到治水还要治岸。

### 带头奋进，茶壶柄河焕发崭新面貌

为了保护治水成果，王吉初还带领村两委成员，结合党员固

定活动日，在全村开展轰轰烈烈的整治行动。王吉初说，有的党员因办厂脱不开身，就让妻子代替自己来参加劳动。村民王丽华说：党员参与义务劳动是一种责任，代替丈夫参与美化村庄环境活动，我非常愿意。

在村干部和党员们的带头示范下，村民们自愿拿起扫把、扛起铁锹参与到环境整治中，形成了全村参与治水的热潮。

如今，茶壶柄河里1万余方的淤泥早已免费清理完成，300多亩土地增加了地力、18亩低洼地得到修复，其中的一些流转田被种上了西瓜、水稻、西兰花、茭白基地，促进了农业适度规模经营，带动了百姓增收致富。

如今，茶壶柄河的水变得越来越清，岸边变得越来越美，人们沿河漫步、休憩、健身，这里俨然成为一道亮丽的风景线。有志者，事竟成。昔日的死水成为了今日的活源。不过，成效只能代表过去，王吉初说，今后要带领村民进一步保护好茶壶柄河，让这一泓碧水变得更美，也让它真正成为百姓心中的致富水、幸福水、和谐水！

做文明有礼温岭人

### 共创美丽家园

1月6日下午，城东街道举办“共创美丽家园 环九龙湖自行车赛”，用行动带动身边人，助力省示范文明城市创建。

出发喽！伴随着明媚的阳光，100多名骑行爱好者环绕九龙湖骑行。车上插着印有文明城市、污水零直排、禁毒等各种宣传标语的彩旗，吸引了不少市民驻足观看，还有一些市民自发加入到骑行队伍中。

本报通讯员 王华琦 蔡海明摄



# 大溪镇杭绍台高铁项目签约率突破99.7%

（上接第一版）

### 安置区块顺利落地

在毛头村村部，支起了一口大锅，这是工作组的临时厨房。

过去的两个星期，工作组二十几号人，连续驻点加班。为此，我们特意搭起了一个临时厨房，由村支书亲自掌勺。大溪镇组织员、东城工作管理区党工委书记范川丰说，为使工作顺利推进，工作组成员一直驻扎在这里。

因地制宜，有的放矢，针对

不同的情况，采取不同的办法，大溪镇相关工作人员以“妈妈式”服务，将拆迁难题逐个攻克。

毛头村拆迁安置的第一个难题，就是安置区块的落地。由于四条交通干线的交叉经过，村里很难找到一块足够面积的土地予以拆迁安置，异村安置、立改套等方案也曾多次讨论。最终在市镇两级政府的共同协调下，拆迁安置区块顺利落地。为了在这块来之不易的土地上科学合理地修编村庄规划，相关部门多次对接，反复修改了5次才最后定

稿。万事开头难，而这为拆迁安置工作开了个好头。

### 逐户解决痛点，推进拆迁

为使拆迁协议签订工作顺利推进，工作组走进了每家每户，倾听诉求，讲解政策，磨破了嘴皮，用尽了心思。

签约第一天，毛头村党支部书记第一个在协议上签字，其余的村两委成员紧随其后，全村的党员干部在当天全部完成签约。

60多岁的林大伯家境比较困难，对建新房疑虑重重。了解情况后，工作组一边同村里协调尽可能给予林大伯家更多的关怀，一边积极为其争取红十字会等的困难援助。最终，林大伯爽快地在拆迁协议上签下了字。

在拆迁推进过程中，这样的例子数不胜数。

拆迁工作关键就是把工作做在平时，铺垫情感，一户一户地解决痛点。大溪镇相关负责人说，然后公正、公平、公开地严格按照政策法规执行，才能顺畅地推进拆迁安置工作。

### 市司法局主动聚焦，靠前服务

# 千方百计助企业稳增长、解难题



本报讯（记者陈仙萍）近日，市司法局贯彻落实“五问入企、五心服务”活动精神，深入开展“工业企业服务季”行动，聚焦民营企业发展过程中的堵点、痛点、难点，千方百计帮助企业稳增长、强管理、解难题。

企业融资应该怎么做？需要准备哪些材料？在融资办理过程中，企业常常有这样的疑问。为正确把握企业法律服务的需求，创新服务方式，市司法局为企业畅通融资渠道，在办理银行贷款、民间借贷、质押、抵押、保证借款合同等公证时，开通绿色通道，提供事先预约、提前备

案等服务，大大提高办证效率。目前，共办理涉及企业银行贷款公证、民间借贷公证、质押公证、抵押公证、保证借款合同公证、涉外公证等664件。

此外，市司法局主动聚焦，靠前服务，积极发挥司法行政职能作用，坚持“协同管网、定向管网、系统管网”三面发力，为民营企业提供优质的法治营商环境。

市司法局相关负责人介绍，针对资金有限的中小微企业，他们开通了民营企业申请法律援助绿色通道，推行“容缺受理”“同城通办”“当场受理、当场决定、当场指派”点援式指派等“妈妈式”贴心法律援助服务制度，并且限时办理，确保企业满意度100%。同时，为民营企业开通公证电话预约+网上办证+支付宝缴费三项线上服务，全面推

行代理核查、咨询首问负责、一次性告知、最多跑一次、在线数据确认以及公证书邮寄等六项举措，优化办证流程。

为精准治疗民营企业发展痛点，市司法局推行法律资源下沉一线，通过组建“民企名优法律服务工作者服务团队”，为民营企业提供流动式法治体检服务，截至目前，已走访企业30多家。此外，每个工作日安排两名专业律师坐诊工业园区等重点区域的公共法律服务站，并为民营经济组织提供“预约式会诊”服务，支持和促进民营企业健康发展。

针对企业发展中的共性问题，市司法局整合各方力量精准帮扶。我们将全市147名律师及42名法律服务工作者分为16组，联合安监、消防、税务、环保、

### 省优秀园林工程评选结果揭晓 九龙湖环湖绿道工程荣获金奖

本报讯（通讯员陈天 记者陈潜）日前，2018年浙江省优秀园林工程评选结果揭晓，由九龙汇开发建设有限公司申报的九龙湖环湖绿道工程荣获全省金奖。九龙汇开发建设有限公司为城市新区管委会下属子公司。城市新区分管负责人范斌辉介绍，九龙汇公园一期景区位于九龙大道以北区块，东至田园路，西至环湖路，北至阳光大道，环湖绿道即环此而建，长度约3.2公里。九龙湖环湖绿道工程范围主要为环湖路、九龙大道、阳光大道沿线绿道、绿化苗木等。总人行道面积约5340平方米，总绿道面积约5560平方米。培植苗木绿

化面积约1013平方米。

该工程通过绿化景观设计，把人工环境和自然环境和谐相融，是九龙湖的一条亮丽风景线。2018年温岭·浙江超级马拉松接力赛在九龙湖环湖绿道开跑，吸引了来自全国各地的高水平跑团100支，总参与人数达1000人。这条绿道集生态、环保、健康、休闲于一体，为市民提供了安全舒适的出行方式、生态化的居住环境以及人性化的公共休闲空间，是温岭对外交流的金名片。

浙江省优秀园林工程奖每年评选一次，经专家评审委员会评定，决出金、银、铜三奖。台州13个工程入围金奖，温岭占三席。

行政执法等多部门组建16支“妈妈式”服务团。市司法局法律服务管理科科长乐方德介绍，他们坚持共性问题集中解决，单项问题具体分析、积极应对的原则，对企业安全隐患、污染防治、法律疑难等问题进行综合性查找整治。截至目前，服务团已归纳梳理出企业生产经营过程中遇到的立项、土地、房产、环境、规划、消防等六类突出问题，共涉及规模以上工业企业23家。其中，20家企业的相关问题得到解决，其余3家企业的相关问题已落实了责任人，制定了时间表。

2018年以来，市司法局通过搭建平台，前移关口，回访跟踪，千方百计帮助民营企业解难题、强管理、稳增长，充分发挥了法律顾问团的能效和作用，助力温岭非公企业高质量发展。